

致敬英雄 感恩祖国

——二刷《我和我的祖国》

2019年国庆档最火的电影,非《我和我的祖国》莫属。七个篇章,七个故事,着眼于大时代、大背景,落脚在小人物、小事件,扣人心弦,超级精彩!

原本我对献礼片并不是很感兴趣,因为以往献礼片的主旋律都是在荧幕上重现历史事件,故事和人物都比较干巴,缺乏那个年代真正的味道。这次恰逢新中国成立七十周年的缘故,我关注了《我和我的祖国》,仅仅是看预告,我就一次又一次泪目了。影片大致按时间先后排列,选取了从新中国成立到近几年的标志性事件作为主题,对推动这些历史性时刻或者被其影响的“无名”英雄个体进行演绎,进而映射出伟大祖国几十年来的蓬勃发展和繁荣兴盛。看完整部电影,我发现我比想象中更爱这个国家。这部献礼片的意义,不仅是故事串联、是历史纪念,是精神传承、是无私奉献,是一部优秀的作品。

我先后看了两次。第一次是跟儿子一起去看,于我们而言,看电影是国庆期间的一项基本活动。通篇看下来,故事丰满,富有时代感。不同的故事,满足了不同人的喜好,通过不同的事情来讲述我和我的祖国,其中既有国家大事,也有百姓小事。此次观影,不仅让我重温了历史,也给孩子上了一堂内容丰富的爱国主义思想课,非常值得!最让我感动的一个镜头,是《相遇》篇的结尾那段,没有台词,仅靠演员的眼神,欲说还休之际,鲜艳的红旗掩盖了画面,不计其数的无名英雄的鲜血,铸就了这国之重器,这一幕让现场很多观众落泪,也让我的心情激荡不已。特别联想到,在我的家族里面,

也有着这样的一位无名英雄。他是著名学府清华大学的高材生,参加工作后就与家里很少联系,据大人说也是研究武器的,40多岁就因公殉职。他那种兢兢业业、舍小家为国家的奉献精神,感动着我们,让我们由衷地敬佩!

第二次是公司党委组织集体观看,这也是党员活动的重要组成部分。尽管已经看过一遍,但我依然很认真,因为坐在影院里,仍可以产生共鸣,全程还是被影片中的精彩故事所感动。当新中国第一面五星红旗冉冉升起、当自主研发的第一颗原子弹试验成功、当中国女排奋力拼搏夺得世界冠军、当香港正式回归祖国母亲的怀抱、当举世瞩目的北京奥运隆重举办、当神舟十一号飞船返回舱成功着陆、当阅兵式的飞机整齐划过天安门广场的上空,一幕幕熟悉场景出现在眼前的那一刻,我眼眶里不禁再次泛起了热泪,激动、兴奋、自豪,不由自主地就涌上心头,暗自感叹我们国家真是越来越强大,我们的生活也是越来越幸福!没有国哪有家,有了国才会有家。就像歌词唱的那样,“我和我的祖国,一刻也不能分割,无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”。我爱我的祖国,我崇尚《我和我的祖国》中的每一位英雄,他们是我们的学习楷模,他们的功绩举世瞩目,他们的故事也将千古流传。

生活在新时代,国家社会安定,人民生活富足,我们无需打仗、无需受苦,认真学习、勤奋工作,努力做好自己,尽吾能、行吾事,做一个对社会真正有用的人,就是最好的爱国方式。最后,祝愿我们祖国,强大!繁荣!昌盛! (周永尼)

观影念情怀 祖国在心中

有一种永不磨灭的情怀叫做爱国,有一种永不埋没的理想叫做富兴,有一种永不割舍的关系叫作我和我的祖国。《我和我的祖国》这部影片的爱国情怀直抵心灵深处,让我久久不能平静。

影片由7个故事组成,讲述的是普通人与国家之间息息相关密不可分的动人故事,有国庆大典前的《前夜》、女排取得三连冠的《夺冠》、香港回归祖国怀抱的《回归》、有中国人足迹首次踏入太空的《白昼流星》等新中国重大事件。展示的是小人物和国家之间,看似遥远实则密切的关联,唤醒全球华人共同回忆。

其中最让我难忘的,也是最让我感动的非《前夜》莫属。在那个要技术没技术、要装备没装备、要材料没材料的年代里,工程师们克服种种困难,最后终于赶在验收前完成了这一项伟大的工程。也许有的人会说那不算什么,可是想想,在当时全城戒严,稀有金属稀缺,甚至连供电都保障不了的情况下,他们凭的就是满腔的爱国热情和坚持不懈的努力,争分夺秒排除万

难,用一个惊心动魄的未眠之夜确保开国大典“万无一失”。一九四九年十月一日下午三时许,当毛主席按下升旗按钮的那一刻,看着新中国第一面五星红旗在天安门上空准时冉冉升起,眼中充满泪花,心中无比的自豪。

70年披荆斩棘,70年风雨兼程,70年砥砺前行,70年春华秋实。经历无数动荡,进行了一次又一次的翻天巨变,从一穷二白发展到世界第二大经济体,这样的国家,有谁能不爱呢?

爱国精神已经融化在每个中国人的血液里,作为中国人,我们应该做的是进一步增强爱国精神,将爱国主义的精神一代代传承下去,将实现中华民族伟大复兴中国梦的责任,化作工作生活中的每一个言行。时代发展,圆梦可期,中国共产党的先进性正激励着国人迈着铿锵步伐走向新的时代,召唤着我们心怀爱国情怀,沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向,为中华民族的伟大复兴贡献自己的最大的力量,不忘初心、牢记使命。

(卞海荣)



礼赞新中国 奋进新时代

——参观江苏省庆祝中华人民共和国70周年成就展有感



10月16日,我有幸参加了周庄镇组织“礼赞新中国奋进新时代”江苏省庆祝中华人民共和国成立70周年成就展参观活动,通过观看展览,让我更加深刻的感受到发生在自己身边的变化,感受到时代变迁,感受祖国70年的沧桑巨变。

步入南京国际博览中心大门,室外展区人头攒动,我们看到在国庆阅兵中亮相的江苏彩车载誉归来,“蛟龙号”“振兴号盾构机”“载人深潜器”“天合光能太阳能赛车”等这些国之重器成了本次成就展的

大明星,引来大批观众驻足留念。室内综合展区的展览长廊犹如时光隧道,用照片、影像、模型、实物串联起新中国成立70年来江苏翻天覆地的变化,展现了江苏解放、建设、改革和发展的伟大历程和巨大成就,以及各个历史时期有代表性的重大的历史事件、决策部署和建设成果。

通过展览,我们深刻地感受到了国家力量。这是属于江苏人的高光时刻,亮出了江苏制造业最厚的家底,重器筑基,实业强省,看到了江苏在工程机械、农业机械、电子信息、深海远航、航天航空、新能源新材料方面取得的巨大成就。来自无锡的神威太湖之光,这款基于国产众核处理器的超级计算机以每秒12.5亿亿次的峰值计算能力以及每秒9.3亿亿次的持续计算能力,连续三次斩获世界超级计算机排名榜单第一名。它的成功研发打破了我国计算机系统研发在国际舞台上一直受制于人的局面,成为国家科技实力的重要标志之一。这几年,不管是电子、服装、母婴等领域,我们都可以感受到国产“潮牌”正在崛起,国产品牌的品质越来越高,曾经提及国产品牌,人们总想到廉价、质量差,但近几年随着以华为为代表的国产品牌的崛起,其产品品质已经获得了国

际认可,国产品牌崛起背后是民族信心的上升,是国家富强的体现。

通过展览,我们更深刻地感受到人民不易。那些年,条件差,资源落后,老一辈的建设者靠的就是一股顽强拼搏不服输的劲儿,完成了一个又一个不可能完成的任务。大到一座桥,小到一块表,他们用实际行动推动了社会的发展,加速了社会的进步。回想起前段时间在北京举行的国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式,89岁的共和国勋章获得者袁隆平,一生农业报国,当习近平总书记亲手为他戴上那枚沉甸甸的勋章时,我相信不止我一个人被感动到热泪盈眶,这些人值得被我们铭记,我们要把榜样和旗帜的力量转化为新时代爱国奋斗的行动,继承前辈的事业,接续今天的奋斗。

成就展里看成就,这次精神充电必将激起所有中华儿女报效祖国的豪情壮志,中国的昨天已经在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,我相信中国的明天必将更加美好。就像习近平总书记在国庆阅兵的讲话中说的,今天社会主义中国巍然屹立在世界东方,没有任何力量能够撼动我们伟大的祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。(卞小芳)